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Dejlig hjemmelavet mad
kaffe, the, kakao    lagkage & skærekager

se menukort samt mere om os på www.cafe-liv.dk

DAGENS RET 

GOURMET AFTEN

kr. 65,-

Bestilling fredagen før er nødvendig

hver tirsdag og torsdag aften 
2 retter kr. 199,-  3 retter kr. 249,-

sandwich     tærter    lasagne    smørrebrød

Varme- & kolde retter -samt meget meget mere......

Nyd den i vor hyggelige og anderledes café, eller tag med hjem.

Åbningstider:
Tirsdag, onsdag & torsdag: kl. 10.00 - 19.30
Fredag kl. 10.00 - 14.00

Hovedgaden 18 - 4270 Høng  - tlf. 2310 5051Hovedgaden 18 - 4270 Høng  - tlf. 2310 5051
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MAD UD AF HUSET 
– vi leverer også gerne til din fest

Hovedgaden 50 · 4270 Høng · 58 84 19 19 · Åbent alle dage fra 08.00–20.00

Karina sælger frisk brød hver dag Sussi i vores store delikatesse

Frank kan både præsentere en stor 
kød- og vinafdeling

Gitte har mange opgaver – her i en 
af kasserne

ALTID MANGE 
GODE TILBUD!
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brød hver dag

Frank kan både præsentere  
en stor kød- og vinafdeling
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delikatesse

Gitte har mange opgaver 
– her i en af kasserne

Vi ses 
på Hovedgaden
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Følg os på facebook – cafe liv og læs mere på www.detprivatebotilbud.dk



  Det var en lille pige fra områ-
det, som i år 1900 gjorde et fund, 
der med ét bragte navnet Mulle-
rup rundt i hele verden. Pigen 
fandt knogler, tilgjort som 
redskaber, der skulle vise sig at 
være en del af en boplads fra en 
ældre stenalder (år 8000-5000 
f.k.), som kloden rundt i dag er 
kendt som Maglemosekulturen. 

Pigens fund har således givet navn til en hel 
tidsperiode, der samtidig åbnede en ny epo-
ke i stenalderforskningen.

Pigen bragte sine fund til M.J. Mathiassen, der 
var lærer på Mullerup skole. Han kontaktede 

straks Nationalmuseet, og med arkæolog 
Georg Sarauw i spidsen foretog museet en 
omfattende undersøgelse af stedet.

Ny fantastisk viden
Maglemosekulturen gav indblik i et primitivt 
jæger- og fiskersamfund, der helt og holdent 
var afhængig af naturen, som bidrog med alle de 
råmaterialer, samfundet lavede redskaber af. 
Knoglefund afslører herkomsten af elg, ur-
okse og kornhjort. Her blev, dannet af ben 
og knogler, økser, dolke, kroge, køller, nåle 
og knive fundet. Foruden smykker formet 
af tænder.

Her blev bjørne og ulve jaget
I dag er her mose i et fredfyldt landskab. 

Dengang var der to små holme i en sø. Inde 
på land, hvortil jægerne ankom i båd, kunne 
jages ulve, los, vildsvin og bjørne.

Forskerne ved med sikkerhed, at jægerne 
allerede dengang holdt hunde som tamdyr. 
Det forklarer også, at Maglemosekulturen 
kaldes Jægerkultur med Hund.

I september 1935 blev rejst to sten (populært 
kaldet Mullerupstenene) som minde om de 
enestående fund. Den ene sten betegnes 
som Gørlevstenen, den anden Høngstenen, 
fordi de i forhold til de senere kommune-
dannelser stod i hver sin kommune. Stenene 
har hver sin inskription, og lærer Mathiassen 
deltog i ceremonien.

Lille piges store fund 
skabte helt ny kultur
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  Det vigtigste? Det er  
kontakten til kunderne. Den  
kan jeg slet ikke undvære.

Flemming Nielsen, manden bag Tøjeksper-
ten Flemming, stor og populær herretøjs-
forretning ud til torvet i Høng Centret, har 
stort set været dedikeret til herremode i 
hele sit voksenliv.

Det er 28 år siden, han jubilerede som tøj-
mand i centret. Dengang havde 25-årige 
Flemming Nielsen netop købt sig ind som 
medejer af Marius, som han i de følgende 14 
år drev sammen med Mogens Gyldenvang;  
i alle årene med Flemming som daglig leder.

I 2002 købte Flemming sin gamle kompag-
non ud. Helt tilbage i 1986 kom Flemming 
Nielsen til Høng, ansat af og hos Mogens 
Gyldenvang i Marius som forretningens før-
stemand. Marius lå dengang i Hovedgaden.

Mogens og jeg kendte ikke hinanden, da jeg 
kom til byen. Men vi har kørt et godt og tæt 
parløb gennem mange år. Dels i forretnin-
gen, dels i centerforeningen, som vi begge 
har været formænd for.

God service er omdrejningspunktet for 
Flemming Nielsen og medarbejderne.

Kunderne skal have et smil og et venligt ord 
med på vejen. Men god service er også rele-
vant rådgivning og vejledning, når vi handler. 
Jeg tror aldrig, at den gode service går af 
mode. Det er også den, der adskiller os fra 
den handel, der er på internettet.

– Jeg tror, at folk i stort tal fortsat gerne vil 
se og røre på den ægte vare, før de handler, 
siger Flemming Nielsen, der glæder sig over, 
at Høng Centret fortsat er overordentligt 
velfungerende.

Heidi Rosendahl Jensen er nyeste 
medarbejder i Tøjeksperten i Høng.

God service  
går aldrig af mode
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  2016 slog alle rekorder, 
fastslår Betina Newberry og 
Tom Christensen fra Danmarks 
største vingård, der også produ-
cerer grappa og cognac foruden 
vinsortimentet.

Lyden af drueplukkende stemmer mellem 
stokkene oppe og nede i Røsnæs’ smukke 
bakker på Dyrehøj i oktober forstummede 
til glædesbudskabet om, at 2016-høsten af 
druer slår alle rekorder. 

Årets høst sluttede tre uger før tid. Så godt 
artede vejret sig sidste år.

Det er vinbønderne, søskendeparret Betina 
Newberry og Tom Christensen – i selskab 
med den new zealandske vintroldmand,  
Zachary Brierly – ikke kede af. 

– Produktionen var formidabel i ´16, og 
druernes kvalitet er om muligt endnu bed-
re, end vi oplevede i fantomåret 2014, siger  
Tom Christensen.

Flere gode nyheder
Men det er blot en af flere gode nyheder på 
Dyrehøj, som med sine 26.400 stokke – og 
2000 nye på vej – er Danmarks største.
Dyrehøj er i en omlægningsfase – eller  
”karantæne”, som det også hedder, når man 
træder den økologiske vej.
Det gældende regelsæt for sådan en beslut
ning indebærer en overgangsproces på tre år, 
hvilket vil sige, at Dyrehøj ikke må så meget  
som tænke på sprøjtemidler til drift og pro-
duktion.
Det er nu ikke nogen svær beslutning for  
Dyrehøjs ejer. For, som Tom Christensen siger:  
– Vi har aldrig anvendt sprøjtemidler til stok-
ke eller druer. Alene til ukrudtsbekæmpelse. 
Men det er det også slut med nu.

Den nye produktion
I vineriet er kar og containere fyldt med 
druesaft fra årets formidable høst, som i år 
bliver til en rekordhøst på meget højt niveau.
Og i et rum for sig står junger fyldt med gen-
nemsigtig væske, der dufter stærkt, godt – og 
lovende. – Det skal blive til grappa og cognac. 

Det må vi ikke kalde produkterne, for disse 
navne er der rettigheder knyttet til. Men det 
er den smag, vi laver, siger Betina Newberry.
Zach Brierly forventer, at der af safterne fra 
det pressede frugtkød, efter at de er tømt 
for væske til produktion af vinene, vil kunne 
produceres mellem 300 og 400 flasker med 
grappa- eller cognac-smag. – Det er en vildt 
spændende proces, smiler vinmageren fra 
New Zealand, der for alvor er faldet til i de 
smukke bakker på Røsnæs.
Til september er Dyrehøj klar til Rom. Altså 
den drikkelige udgave. Den sødlige karamel-
farvede rom er også på vej fra destilleriet, 
men den skal lige gære på fadene i to til tre år.
Vinbønderne Tom Christensen og Betina 
Newberry prøver hele tiden at gå nye veje 
med et produktionskatalog, der har vokse-
værk, og interessen for den lokale rom er 
allerede lovende, som Betina Newberry 
udtrykker det.
At det lige er i september, Dyrehøj slår rom-
men af glasset, er der en næsten indlysende 
forklaring på. Ejendommen Dyrehøj fylder 
nemlig 100 år. Og det bliver fejret til den tid.

Dyrehøjs vin bliver økologisk
- og gården fylder 100 år

Dyrehøj Vingård har mange gæster  
fra ind- og udland hvert år. Her er det Betina Newberry (tv)  

med svenske og norske turistfolk, der gerne vil sende gæster til Røsnæs
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Troldmanden på Dyrehøj, new zealandske Zachery Brierly, på arbejdeEt – lille – udvalg af hvad Dyrehøj producerer. Og meget mere kommer til i år.



Vi påstår ikke at have opfundet eller skrevet ABC'en 

Arne Mortensen 
Indehaver 

Bjarne Herlev Larsen
Ejendomsmægler 

Camilla Fobian
Ejendomsmægler 
15 år i branchen 16 år i branchen 50 år i branchen 

Men vi kan den på fingerspidserne, når det 
handler om salg af ejendomme på Vestsjælland. 
Firmaet har haft 12 gode år i Høng, der også i 
dag og fremover er vort udgangspunkt. 

Vurder selv vore præstationer på boligsiden.dk 
under Find mægler, hvor kunderne har givet os 
deres skudsmål. 

Også i 2017 ser vi frem til masser af 
ejendomssalg under vore begreber: 
• 30 års erfaring
• Solgt-eller-gratis
• Mæglerfremvisning af ejendommene
• Ingen omkostninger til »mæglerkæder«
• Du får tryghed via vort medlemsskab af

Dansk Ejendomsmæglerforening

• Professionelt »set-up« på internet
• Professionel fotograf/ tekstning
• Konkurrencedygtigt mæglersalær

Vi er så lokale at det gør ondt 
- på vore konkurrenter!
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under Find mægler, hvor kunderne har givet os 
deres skudsmål. 

Også i 2017 ser vi frem til masser af 
ejendomssalg under vore begreber: 
• 30 års erfaring
• Solgt-eller-gratis
• Mæglerfremvisning af ejendommene
• Ingen omkostninger til »mæglerkæder«
• Du får tryghed via vort medlemsskab af

Dansk Ejendomsmæglerforening

• Professionelt »set-up« på internet
• Professionel fotograf/ tekstning
• Konkurrencedygtigt mæglersalær

Vi er så lokale at det gør ondt 
- på vore konkurrenter!
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Vestsjællands
 Veterantog

l

Planlagte køredage, sommer 2017
Planned dates of running, summer 2017 

Damptog /Steamtrain 
Gørlev - Høng - Slagelse

Torsdage/Thuesdays: 29. juni, 6., 13., 20. og 27. juli.

Damptog /Steamtrain Høng - Stenlille
Onsdag/Wednesday: 12. og 19. juli.

Motortog/Motortrain Gørlev - Høng
Lørdage/Saturdays: 1., 8., 15., 22. og 29. juli.

Veterantogs-Event 2017: Lørdag den 15. juli 
Flere tog Gørlev-Høng m.m. 

Ret til ændringer forbeholdes.

vestsjaelland@boligone.dk

Tlf. 30 35 28 66



GØRLEV TURISTBUREAU 

Algade 14  •  4281 Gørlev  •  Tlf.: 0045 3022 8747  •  e-mail: gorlevturist@gmail.com  •  www.oplevkalundborg.nu

Reersø Kro har kirken som genbo og er 
idyllisk beliggende midt i byen omgivet af 
gamle bindingsværkshuse.
I den gamle restaurant med originale 
bjælkelofter serveres kulinariske special-
iteter og kun årstidens friske råvarer bliver 
anvendt.

Har De specielle ønsker opfylder vi gerne 
disse, hvis det er muligt.

Et moderne køkken sørger for det kuli-
nariske og det dygtige personale hygger 
og vejleder.

I den overdækkede gårdhave er der  
servering sommeren igennem, og kroen  
er kendt for sine mange spisefaciliteter. 
Bl.a. ål, som opbevares levende i det store 
ålebassin.

Sommer Jazz 2017
Don Carlos 6 mands Jazz orkester + 
gæsteartister spiller hver torsdag i Juli 
og August måned fra 19.30 - 23.00 i 
gårdhaven. Nødvendigt at bestille bord 
i god tid.

Køkkenet åbner kl. 12.00

Strandvejen 46 Reersø · 4281 Gørlev · Tlf. 58 85 90 22 · reersoekro@mail.tele.dk · www.reersoekro.dk

Reersø Kro
Reersø Kro har kirken som genbo og er 
idyllisk beliggende midt i byen omgivet af 
gamle bindingsværkshuse.
I den gamle restaurant med originale 
bjælkelofter serveres kulinariske special-
iteter og kun årstidens friske råvarer bliver 
anvendt.

Har De specielle ønsker opfylder vi gerne 
disse, hvis det er muligt.

Et moderne køkken sørger for det kuli-
nariske og det dygtige personale hygger 
og vejleder.

I den overdækkede gårdhave er der  
servering sommeren igennem, og kroen  
er kendt for sine mange spisefaciliteter.
Bl.a. ål, som opbevares levende i det store 
ålebassin.

Sommer Jazz 2012
Don Carlos 6 mands Jazz orkester spiller 
hver torsdag i Juli og August måned fra 
19.30 - 23.00 i gårdhaven. Nødvendigt at 
bestille bord i god tid.

Køkkenet åbner kl. 12.00

Strandvejen 46 Reersø · 4281 Gørlev · Tlf. 58 85 90 22 · reersoekro@mail.tele.dk · www.reersoekro.dk

Reersø Kro
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